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Hilti HIT-HY 170

Universal adhesive anchoring system for concrete, hollow and solid masonry.
Read the safety precautions, safety data sheet, and the product information before use. -} L J
Read the safety precautions and the product information of the accessories before use.

Mortier de scellement universel pour ancrages dans du béton, des matériaux de maconnerie creux et pleins.
Avant utilisation, bien lire les prescriptions de sécurité, la fiche de données de sécurité ainsi que la fiche _’
d'information produit. Avant d'utiliser I'accessoire, bien lire les prescriptions de sécurité ainsi que la fiche

d'information produit.

Resina de inyeccion universal para fijaciones en hormigdn, en mamposteria hueca y maciza Lea las indica-
ciones de seguridad, la hoja de datos de seguridad y la informacion del producto antes de utilizarlo. Lea las >

indicaciones de seguridad y la informacién del producto antes de utilizar los accesorios.

Quimico de injecdo universal para fixagdes em betdo, em alvenaria oca e macica.
Antes de utilizar, ler as regras de seguranga, a ficha técnica de seguranga e os dados informativos sobre o -}

produto. Antes de utilizar os acessorios, ler as regras de seguranca e os dados informativos sobre o produto.

Yleisankkurimassa betoniin ja onttoon tai umpinaiseen muuraukseen tehtaviin kiinnityksiin. Ennen kayttamista lue
turvallisuusohjeet, kéyttoturvallisuustiedote ja tuotetiedot. -}

Ennen lisdvarusteen tai tarvikkeen kéyttdmista lue turvallisuusohjeet ja tuotetiedot.

Universala montazas java stiprinajumiem betona, doba un monolita miiri
Pirms lieto$anas jaizlasa dro$ibas noteikumi, drosibas datu lapa un produkta informacija. Pirms piederumu -}
lietoSanas jaizlasa dro$ibas noteikumi un produkta informacija.

Universalus riSantysis miSinys srieginiams strypams tvirtinti betone, tuStuminiame ir iStisiniame mire. Prie$
naudojant, perskaityti saugos instrukcijas, saugos duomeny lapg ir informacijg apie produkta. Prie$ naudojant -} L J

reikmenis, perskaityti saugos instrukcijas ir informacija apie produkta.

Universaalne segumrt kinnituste loomiseks betoon-, ddnes- ja taismiiiiritisse. Enne kasutamist lugege Iabi
ohutusnduded, toote ohutuskaart ja tooteinfo. Enne lisatarviku kasutamist lugege I&bi ohutusnduded ja tooteinfo. "

YHuBepcanbHbii CBA3YIOWMIA COCTAB ANA KpenneHwil B 6ETOHE M KNaaKe U3 nycro-
W NONHOTENOro Kupnu4a I'Iepen ucnonb3oBaHneM 03HaKOMbTECh C MPEAnMCaHNAMA Mo TeXHUKe 6eaonaCHo<:TM, *
cepTudmkaTom 6e30nacHOCTY 1 MHdopMaumelt 0 npoaykTe. Mepea NCNoNL30BaHNEM AONONHUTENbHbIX

Np1CnocobneHwit 03HAKOMBTECH C NPEANMCaHNAMM NO TeXHKe 6e30NacHOCTY 1 MH(hopMaLyeit 0 NpoayKTe.

Beton, bogluklu duvar ve yekpare duvarda sabitlemeler icin iiniversal kompozit harg.
Uygulamadan énce guivenlik ydnetmeliklerini, givenlik bilgileri sayfasini ve Griin bilgilerini okuyunuz. -} _
Aksesuarlar kullanmadan énce givenlik ydnetmeliklerini ve driin bilgilerini okuyunuz.
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Sistem tambatan pelekat universal bagi konkrit, kerja batu berongga dan padat.
Baca langkah keselamatan, lembaran data keselamatan, serta maklumat produk sebelum penggunaan. -} L J
Baca langkah keselamatan, serta maklumat produk bagi aksesori sebelum penggunaan.
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Vi ldng doc cac bién phap an toan, bang sé liéu an toan va théng tin san phdm trugc khi
dung. Vui ldng doc céac bién phap an toan va théng tin phu kién cta san phdm trudc khi

dung.

Hé théng neo cdy dung keo da ning cho khéi bé tdng, khéi xay réng va khéi xay dac. .
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hef / hef std

1 ||@

@ dg [mm] het std [mm]

M12 14 110 70...144 40
M16 18 125 80...192 80
M20 22 170 90...240 150
M24 28 210 96...288 200

‘11‘14‘16‘20*‘24*‘30*

dry
dip ‘9‘12‘14‘18‘22‘26
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EU Rebar

hey/ heg st - - - -

1 Vlflflflfl ﬂ(lﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ”””ﬂﬂ

4 //////////z/»lﬂrjm

do
VA0
@ d[mm i
8 10112 60...250/1000
10 12/14 60...250/1000
12 14/16 70...250/1000
14 18 75...1000
16 20 80...1000
18 22 85...700
20 25 90...700
22 28 95...700
24 32 96...700
25 32 100...700

11
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HIT-V. HIS-N HIS-CS-F Rebar

0 0
]
0 R ) L g 2
i ' | — HITDL HIT-OHC
i S || HITRB | HIT-SZ gy | ==
i S I (W
dg [mm] [mm]  [mm] Art. No.
10 8 8 10
12 [12¢] 10 g0 | 12 12 12
14 14| 12| 8 12 | 14 14 14
16 | 16 12 | 16 | 16 16 387
18 18| 16 10 16 14 | 18 | 18 18
20 | 20 6 | 20 @ 20 20
22| 20 @ 12 18 | 2 | 2 20
24 | 24 20 24 | 24 | 24
25 | 25 20 | 25 | 25 | 25 | 387552
28| 28| 24 | 16 2 | 28 28 25
3 | 3 o425 | 32 | 3 | 25
HIT-DL: hgs > 250 mm -Hmlr:@m

=7

*TE-CD 12 & 14: @ min. 61 /s VC 20/ 40 -Y no battery mode.

Hilti VC 20/40 (-Y) HIT-RE-M = HIT-OHW

111 ] [ —

0= Art. No.

HDM 330/ 500
337111 HDE 500 387550

min. 57 I/s ‘

Art. No.
do [mm] [mm] 60573
10.20 | joq v v
10..32 | 601000 - v - >6bar/90psi @ 6m/h

12
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HIT-V + HIT-SC

e E=——=H 16x85 ‘
e====§ 18x85 |

: HIT-SC

HITHC + HIT-SC

==
==

HIT-SC

=¥ 16x85 16
=== 18x85 | 18
dE====F 2285 | 22

| 12 | 10.75 |
| 14 | 12.75 |

:HIT-C V [ml]
16x85
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HITV

HITC

( Tinst

dg [mm] ho = het Pimin HIT-RB

M8 x 80 14 | 80 14 | 9 | 8.75 | <5
M10 x 80 16 | 80 115 16 | 12 | 10.75 | <8
M12 x 80 18 80 18 | 14 | 12.75 | <10

14



-5...0
>0...5
>5...10
>10...20
>20...30
> 30...40

23...32
>32..41
>41...50
> 50...68
> 68...86
> 86...104

HIT-HY 170
HIT-V

12h

25h
1.5h
45 min
30 min

-5...0
>0...5
>5...10
>10...20
>20...30
>30...40

23...32
>32..41
>41...50
>50...68
> 68...86
>86...104

12h

5h
25h
1.5h
45 min
30 min

5..10
>10...20
>20...30

> 30...40

41..50
>50...68
>68...86

> 86...104

25h
15h
45 min
30 min

15
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HIT-CS-F
ooy

18 mm
24 mm

h1:
130 m
175 mm
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A het:
60...1000 mm

HIT-CS-F suome—m{zn

HIT-V e
HIS-N DI

Rebar

HIT-RE-M
HIT-SZ
HIT-OHW
HIT-OHC

> ]
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——T
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€

H = somi/tifloz 2xl12m
£= 500 mi/16.9fl.0z
o~ T<5C/41°F:

3x 118 ml
4x 124 ml
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HDM
HDE 500

H = ssomiiiiioz 2xi12mi
£=3500ml/16.9fl.oz. 3x 18 ml

=
A== i -

SSS
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HDM
HDE 500

B = ssomitttioz 2 12m

E#==500ml/16.9fl.oz: 3x 118 ml
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Hilti HIT-HY 170

Universal Adhesive anchoring system for anchor fastenings in concrete and in hollow/solid
masonry made from concrete blocks, clay brick or sand-lime blocks.

Hilti HIT-HY 170
Gontains: hydroxypropylmethacrylate(A), 1,4-Butanediol dimethacrylate (A), dibenzoyl peroxide(B)

L.,

Warning

H317  May cause an allergic skin reaction. (A,B)
H319  Causes serious eye irritation (A)
H410  Very toxic to aquatic life with long lasting effects.(B)
P262 Do not get in eyes, on skin, or on clothing.
P280  Wear protective gloves/protective clothing/eye protection.

P302+P352  IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water.

P305+P351+P338  IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact
lenses, if present and easy to do. Continue rinsing.
P333+P313  If skin irritation or rash occurs: Get medical advice/attention.
P337+P313  If eye irritation persists: Get medical advice/attention.

Disposal considerations

Empty packs O®
» Leave the mixer attached and dispose of via the local Green Dot recovery system
» or EAK waste material code: 150102 plastic packaging

Full or partially emptied packs:
» Must be disposed of as special waste in accordance with official regulations.
- EAK waste material code: 08 04 09* waste adhesives and sealants containing organic solvents or other
dangerous substances.
- or EAK waste material code: 20 01 27* paint, inks, adhesives and resins containing dangerous
substances.

Content: 330 ml/11.1fl.oz. 500 ml/ 16.9l. oz Weight:  5409/19.00z 8209/28.90z

Hilti accepts no liability for damage or failure caused by:

- Storage and transport not in accordance with the specified conditions.

- Failure to observe the instructions for use and setting data, incorrect use

- Inadequate design of the anchor points, inadequate load bearing capacity of the base material

- Other influences of which Hilti is not aware or on which Hilti has no influence, e.g. use with products from
a third party.
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Product Information
- Always keep these instructions together with the product even when given to other persons.
— Material Safety Data Sheet: Review the MSDS before use.
— Gheck expiration date: See imprint on foil pack manifold (month/year). Do not use expired product.

— Foil pack temperature during usage: between +5 °C and 40 °C / 41 °F and 104 °F.
— Base material temperature at time of installation: between -5 °C and 40 °C / 23 °F and 104 °F.
Exception in solid clay brick: between +5 °C and 40 °C / 41 °F and 104 °F.

— Conditions for transport and storage: Keep in a cool, dry and dark place between +5 °C and 25 °C / 41
°Fand 77 °F.

- For any application not covered by this document / beyond values specified, please contact Hilti.

— Partly used foil packs must remain in the cassette and has to be used within 4 weeks. Leave the mixer
attached on the foil pack manifold and store within the cassette under the recommended storage condi-
tions. If reused, attach a new mixer and discard the initial quantity of anchor adhesive.

A Improper handling may cause mortar splashes:
- Always wear safety glasses, gloves and protective clothes during installation.
— Never start dispensing without a mixer properly screwed on.
- Attach a new mixer prior to dispensing a new foil pack (ensure snug fit).
- Use only the type of mixer (HIT-RE-M) supplied with the adhesive. Do not modify the mixer in any way.
- Never use damaged foil packs and/or damaged or unclean foil pack holders (cassettes).

A Poor load values / potential failure of fastening points due to inadequate borehole cleaning:
— Hilti hollow drill bits TE-CD, TE-YD must be used in conjunction with a properly maintained Hilti vacuum
cleaner with model and suction capacity (volumetric flow rate) as specified in the accessory table.
- The boreholes must be free of debris, dust, water, ice, oil, grease and other contaminants prior to adhesive
injection. Standing water must be removed by flushing with water till clean, brushed 3 strokes with a
wire brush, flushed again till clean, then all water removed (vacuum) and blown for 1 minute with oil-free
compressed air.
- For blowing out the borehole — blow out with oil free air until return air stream is free of noticeable dust.
For brushing the borehole - only use specified wire brush. The brush must resist insertion into the borehole
— if not the brush is too small and must be replaced.

A Borehole filling in solid masonry and concrete:
- Ensure that boreholes are filled from the back of the borehole without forming air voids.
- If necessary use the accessories / extensions to reach the back of the borehole.
- HIT-SC is used in the event of drilling into a cavity in solid masonry bricks.
- For overhead applications use the overhead accessories HIT-SZ and take special care when inserting the
fastening element. Excess adhesive may be forced out of the borehole. Make sure that no mortar drips onto
the installer.

A Borehole filling in hollow masonry: Use HIT-SC mesh sleeve. Fill the mesh sleeve with mortar from the cente-
ring cap until mortar escapes at the centering cap (filling control).

A Note: Hilti HIT-HY 170 is not tested for use with climbing anchors. Applications of this kind are carried out at the
user‘s own risk.

A Note: When installing the rod HIT-CS-F with Hilti HIT-HY 170 always use two nuts as per approval.
A Not adhering to these setting instructions can result in failure of fastening points!
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Mortier de scellement universel pour ancrages dans du héton, des matériaux de maconnerie
creux et pleins en pierres de héton, brigue ou brique silicocalcaire.

Hilti HIT-HY170
Contient: hydroxypropyl methacrylate(A), Diméthacrylate de 1,4-butanediol (A), peroxyde de dibenzoyle(B)

&,

Attention

H317  Peut provoquer une allergie cutanée. (A,B)
H319  Provoque une sévere irritation des yeux.(A)
H410  Trés toxique pour les organismes aquatiques,
entraine des effets néfastes a long terme. (B)
P262  Eviter tout contact avec les yeux, la peau ou les vétements.
P280  Porter des gants de protection/des vétements de protection/un équipement de
protection des yeux.
P302+P352  EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU: laver abondamment a I'eau et au savon.
P305+P351+P338  EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX: rincer avec précaution a l'eau
pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte
et si elles peuvent étre facilement enlevées. Continuer & rincer.
P333+P313  En cas dirritation ou d'éruption cutanée: consulter un médecin.
P337+P313  Silirritation oculaire persiste: consulter un médecin. Le produit

Indications de recyclage

Emballages vides : ®

» Laisser la buse mélangeuse vissée et procéder a I'élimination par le biais du systéme de collecte 0
national "Point Vert".

» ou code déchets EAK : 150102 Emballages en plastique

Emballages pleins ou & moitié vides :
» Les apporter a un centre de collecte des matiéres dangereuses conformément aux dispositions administratives.
— Code déchets EAK : 08 04 09* Résidus de colles et composants pour joints, contenant des solvants
organiques ou d'autres substances dangereuses.
- ou code déchets EAK : 20 01 27* Peintures, encres d'impression, colles et résines artificielles, contenant
des substances dangereuses.

Contenu : 330 ml/11.1 fl.oz. 500 ml/16.9 fl. oz Poids : 5409/19.00z 8209/28.90z

Hilti rejette toute responsabilité en cas de dommages dus :

- ades conditions de stockage et de transport non conformes aux consignes

- au non-respect du mode d'emploi et des données de pose, a une erreur d'utilisation

- aun dimensionnement insuffisant de I'ancrage, & une capacité de charge insuffisante du matériau support

- ou a tous autres facteurs non connus de Hilti ou indépendants de sa volonté, par exemple en cas
d'utilisation de produits d'autres marques.
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Information produit
- Le présent mode d'emploi doit toujours étre conservé avec le produit, méme s'il est confié a une autre personne.
- Avant toute utilisation, prendre connaissance de la fiche de données de sécurité.
— Contrdler la date de péremption (mois/année) imprimée sur le raccord de la cartouche. Ne plus utiliser le
produit lorsque la date de péremption est dépassée.

— Température des cartouches souples en cours d'utilisation : entre +5 °C et 40 °C/41 °F et 104 °F.
— Température du matériau support en cours d'utilisation : entre -5 °C et 40 °C/23 °F et 104 °F.
Exception dans de la brigue pleine en argile : entre +5 °C et 40 °C/41 °F et 104 °F.

— Conditions de transport et de stockage : dans un endroit frais, sec et & I'abri de la lumiére & une température
de +5°C a 25 °C/41 °Fa 77 °F. n

— En cas d'applications qui ne sont pas décrites dans le présent mode d'emploi ou hors plage de valeurs

spécifiées, s'adresser a Hilti.
— Les cartouches souples entamées doivent rester dans le porte-cartouches et étre réutilisées dans les quatre

semaines. Laisser la buse mélangeuse vissée et stocker la cartouche souple dans le porte-cartouches

conformément a la réglementation. Avant réutilisation, visser une nouvelle buse mélangeuse et jeter le mortier

extrudé lors des premieres pressions.

A\ En cas de maniement non conforme, il y a risque de projection du mortier:

- Lors du travail, porter une protection des yeux, des gants et des vétements de protection!

- Ne jamais commencer I'extrusion si la buse mélangeuse n'est pas vissée!

— Avant de commencer I'extrusion d'une nouvelle cartouche souple, visser une nouvelle buse mélangeuse. Vérifier

qu'elle est bien en place.
Utiliser exclusivement le type de buse fourni avec le mortier (HIT-RE-M). Ne modifier la buse mélangeuse en aucun
cas.

- Ne jamais utiliser de cartouches souples endommagées ni de porte-cartouches endommageés ou trés encrassés.

A Mauvaise fixation/défaillance du chevillage a cause d'un nettoyage insuffisant du trou:

- Les meches creuses Hilti TE-CD, TE-YD doivent étre associées a un modéle d’aspirateur Hilti bien entretenu d’une
capacité d’aspiration (débit volumétrique) conforme a la spécification du tableau des accessoires.

- Avant de procéder a l'injection, s'assurer que le trou de pergage est exempt de déblais de percage, poussiéres,
eau, glace, huile, graisse ou autres contaminants. S'il y a de 'eau stagnante a I'intérieur du trou, il faut 'évacuer
en ringant le trou avec de I'eau jusqu'a ce qu’elle soit claire et puis passer 3 coups de brosse métallique. Ensuite,
rincer une nouvelle fois avec de 'eau jusqu’a ce que I'eau qui s'écoule soit claire. Enfin, évacuer toute eau résiduelle
(aspirateur eau) et injecter de I'air comprimé sans huile pendant 1 minute.

- Soufflage du trou foré — avec de I'air exempt d'huile jusqu'a ce que Iair sortant soit exempt de toute poussiére.

- Brossage du trou foré — uniquement avec un écouvillon en acier adapté. Une résistance doit se faire sentir lors de
linsertion de I'écouvillon dans le trou — si ce n'est pas le cas, I'écouvillon est trop petit et doit étre remplacé.

A Remplissage du trou foré dans un matériau de magonnerie plein et béton:

— Veiller a ce que le remplissage se fasse a partir du fond du trou foré pour éviter la formation de bulles d'air.

- Sinécessaire, utiliser des prolongateurs pour atteindre le fond du trou.

- Si une cavité est rencontrée lors du forage dans un matériau de magonnerie plein, utiliser I'accessoire HIT-SC.

- En cas d'applications au plafond, utiliser I'accessoire HIT-SZ et faire particulierement attention lors de I'introduction
de I'élément de fixation. L'excédent de mortier peut ressortir du trou foré. Veiller alors a ce que celui-ci ne goutte pas
sur l'opérateur.

A Remplissage du trou de pergage dans un matériau support creux: Utilisation de la douille-tamis HIT-SC. Remplir la
douille-tamis a partir du capuchon de centrage jusqu'a ce que du mortier sorte du capuchon (contréle de remplissage).

A Remarque : Hilti HIT-HY 170 n'est pas homologué pour des utilisations d'échafaudages. Ces applications sont par
conséquent sous la seule responsabilité de I'utilisateur.

A Remarque : Lors de l'installation de la tige d‘ancrage HIT-CS-F avec HIT-HY 170, il faut toujours utiliser deux écrous
conformément & I'homologation.

A Le non-respect des instructions peut entrainer une défaillance du chevillage!

33



Hilti HIT-HY 170

Resina de inyeccion universal para fijaciones en hormigon, mamposteria hueca y maciza de blogues de
hormigon, de ladrillo y ladrillo calizo

Hilti HIT-HY 170

Contiene: metacrilato de hidroxipropilo (A), Dimetacrilato de 1,4-butanodiol (A), peréxido de diben-
zoilo (B)

L.Q,

Atencion

H317  Puede provocar una reaccion alérgica en la piel. (A, B)
H319  Provoca irritacidn ocular grave. (A)
H410  Muy téxico para los organismos acuaticos, con efectos nocivos duraderos.(B)
P262 Evitar el contacto con los ojos, la piel o la ropa.
P280 Llevar guantes/prendas/gafas.
P302+P352 EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con agua y jabdn abundantes.
P305+P351+P338  EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente con agua durante
varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta facil. Seguir aclarando.
P333+P313  En caso de irritacién o erupcién cutdnea: Consultar a un médico.
P337+P313  Si persiste la irritacién ocular: Consultar a un médico.

Indicaciones de reciclaje

Cartuchos vacios:

» Deseche el mezclador enroscado a través del sistema de recogida nacional identificado como Punto Verde.
®

» O el cddigo de residuo LER: 150102 embalajes de plastico
Cartuchos llenos o parcialmente vacios:
» Deberén eliminarse como residuos especiales de acuerdo con las normativas oficiales.
- Cddigo de residuo LER: 08 04 09* Residuos de adhesivos y sellantes que contienen disolventes orga-
nicos u otras sustancias peligrosas.
- O el codigo de residuo LER: 20 01 27* Pinturas, tintas, adhesivos y resinas que contienen sustancias
peligrosas.
Contenido: 330 ml/11.1flL.oz. 500 ml/16.91l. oz Peso:  540g/19.00z 8209/28.90z

Hilti no acepta responsabilidad alguna por dafios causados por:

- condiciones de almacenamiento y transporte diferentes a las especificadas

- incumplimiento de las instrucciones de uso y los datos de fijacion, o utilizacién incorrecta

- anclajes mal dimensionados, capacidad de carga insuficiente de la superficie

— otros factores desconocidos o no atribuibles a Hilti como, por ejemplo, el uso de productos de otros
fabricantes.
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Informacion del producto
- Conserve las presentes instrucciones de uso siempre junto con el producto y entréguelas también si el
producto pasa a manos de otra persona.
— Consulte la hoja de datos de seguridad antes de utilizar el producto.
- La fecha de caducidad se indica en la pieza de conexién (mes/afio). El producto no debe utilizarse después de

la fecha de caducidad.
— Temperatura del cartucho durante la utilizacion: de +5°Ca40°C/de 41 °Fa 104 °F.
— Temperatura del material base durante la instalacion: de -5°C a40°C/de 23 °Fa 104 °F.
Excepcion en ladrillos de arcilla macizos: de +5°C a 40 °C/de 41 °F a 104 °F.

— Condiciones de transporte y almacenamiento: lugar fresco, seco y oscuro con una temperatura
de+5°Ca25°C/de41°Fa77°F.
— Para aplicaciones que no se describen en las presentes instrucciones de uso 0 no se enmarcan en la especifi-
cacion, pongase en contacto con Hilti. m
- Los cartuchos que no estén completamente vacios deberan permanecer en el portacartuchos y utilizarse antes
de cuatro semanas. Para ello deberan guardarse en el portacartuchos con el mezclador enroscado en las
condiciones de almacenamiento recomendadas. Antes de utilizarlo de nuevo, enroscar un nuevo mezclador y
desechar la resina inicial.

A La resina puede salpicar si se utiliza incorrectamente:
- Lleve gafas protectoras, guantes de proteccion y ropa de trabajo durante el trabajo.
- No comience a inyectar si no se ha roscado el mezclador.
- Enrosque un nuevo mezclador antes de trabajar con un cartucho nuevo. Asegurese de que el mezclador esté unido
firmemente.
- Utilice exclusivamente el modelo de mezclador (HIT-RE-M) suministrado con la resina. No modifique el mezclador
en ningln caso.
- No utilice cartuchos en mal estado y/o portacartuchos dafiados o sucios.
A Valores de sujecion deficientes/fallo de Ia fijacion debido a limpieza insuficiente del taladro o a una mala configuracion:
- Las brocas huecas TE-CD, TE-YD de Hilti deben utilizarse con una aspiradora de Hilti en buen estado de
funcionamiento del modelo y la capacidad de succién (tasa de flujo volumétrico) que se especifican en la tabla de
accesorios.
- Antes de inyectar la resina, los taladros deben estar libres de restos de perforacion, polvo, agua, hielo, aceite, grasa
o cualquier otro agente contaminante. Si queda agua en el taladro, deberd llevarse a cabo el siguiente procedi-
miento de limpieza: enjuagar con agua hasta que quede limpio, cepillar tres veces con un cepillo metalico adecuado
y volver a enjuagar con agua hasta que el agua salga limpia. A continuacién se debe retirar el agua restante
(aspirador de agua) y soplar durante un minuto con aire comprimido sin aceite
- Soplado del taladro con aire sin aceite hasta que el aire que refluye esté libre de polvo.
- Limpieza del taladro: realicese solo con un cepillo metalico de tamafio apropiado. Al cepillar el taladro, se notara cierta
resistencia en el cepillo. Sino es este el caso, el cepillo es demasiado pequefio y debe cambiarse.
A Relleno del taladro en mamposteria maciza y hormigon:
- Verifique que el relleno del taladro se produce desde el fondo del taladro y que no se formen burbujas de aire.
- Sies necesario, utilice los accesorios o prolongaciones para alcanzar el fondo del taladro.
- Siencuentra un espacio hueco al perforar, utilice un taco HIT-SC.
- En aplicaciones por encima de la cabeza, utilice el accesorio HIT-SZ y preste especial atencién al introducir el
elemento de fijacion. Puede salir resina sobrante del taladro. Asegtirese de que la resina no gotee sobre el usuario.
A Relleno del taladro en mamposteria hueca: Utilice tacos perforados HIT-SC. Rellene el taco perforado del anillo de
centrado hasta que la resina sobresalga de la guia de centrado (control de volumen).
A Indicacion: Hilti HIT-HY 170 no ha sido probada para su uso en escalada. Por consiguiente, cualquier dafio ocasionado
como consecuencia de su uso en estas practicas sera responsabilidad del usuario.
A\ Indicacion: Al instalar la varilla de anclaje HIT-CS-F con HIT-HY 170 se deben utilizar siempre dos tuercas segun la
norma.
A\ El incumplimiento de estas instrucciones puede llevar a una fijacion incorrecta.
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Quimico de injecdo universal para fixagdes em hetdo, em alvenaria oca e macica de hetao, tijolos e
hlocos de arenito calcario.

zoilo (B)

Atencdo

P302+

P305+P351+

P333+
P337+

Hilti HIT-HY 170
Contém: metacrilato de hidroxipropilo (A), Dimetacrilato de 1,4-butanodiol (A), peréxido de diben-

: (A.B) l ®)

H317
H319
H410
P280
p262
P352

P338

P313
P313

Pode provocar uma reac¢éo alérgica cutanea. (A, B)

Provoca irritagdo ocular grave. (A)

Muito téxico para os organismos aquaticos com efeitos duradouros. (B)

Usar luvas de protecgéo/vestudrio de protecgdo/ protecgéo ocular.

Nao pode entrar em contacto com os olhos, a pele ou a roupa.

SE ENTRAR EM CONTACTO COM A PELE: lavar com sabonete e dgua
abundantes.

SE ENTRAR EM CONTACTO COM OS OLHOS: enxaguar cuidadosamente com
agua durante varios minutos. Se usar lentes de contacto, retire-as, se tal lhe for
possivel. Continuar a enxaguar.

Em caso de irritac&o ou erupgdo cutdnea: consulte um médico.

Caso a irritagdo ocular persista: consulte um médico.

Recomendacdo sobre a eliminagio

Cartuchos vazios:

B
» Deixar o misturador enroscado e eliminar através do sistema de recolha "Ponto Verde" nacional. 0
» ou cddigo CER: 150102 Embalagens de plastico
Cartuchos semiusados ou novos:
» Eliminar de acordo com as normas e regulamentagdes legais sobre residuos especiais.

- Coédigo CER: 08 04 09* Residuos de colas ou vedantes, contendo solventes organicos ou outras

substancias perigosas.

- ou cédigo CER: 20 01 27* Tintas, produtos adesivos, colas e resinas, contendo substancias perigosas.

Conteddo: 330 ml/11.1flL.oz. 500 ml/16.91l. oz Peso: 5409/19.00z 8209/28.90z

A Hilti ndo assume responsabilidade por danos provocados por:

- condicdes de armazenagem/transporte contrarias as especificadas

- falha na observancia das condi¢des de utilizagao/colocagao, aplicagdo incorrecta

- uso de buchas com dimensao inadequada, insuficiente capacidade de resisténcia a carga do material base

- como resultado de influéncias desconhecidas ou inaceitéveis para a Hilti, por exemplo, a utilizagéo de
produtos de outros fabricantes.
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Dados informativos sobre o produto
- Guarde estas instrugées de utilizagéo sempre junto com o produto, mesmo quando 0 entregar a outras pessoas.
— Antes de iniciar os trabalhos, tenha em consideragéo a ficha técnica de seguranca.
— Veja o prazo de validade (més/ano) na peca de juncéo. Néo utilize produtos cujo prazo de validade se encontre

ultrapassado.
— Temperatura do cartucho durante a utilizagao: entre 5°C e 40°C/41°F e 104 °F.
— Temperatura do material base durante a instalagao: entre-5°Ce40°C/23°Fe 104 °F.
Excepcdo em tijolo macio: entre +5°C e 40 °C /41 °F e 104 °F.

— Condicdes de transporte e armazenamento: em lugar fresco, seco e ao abrigo da luz,
- entre +5°Ce25°C/41°Fe 77 °F.
— Em caso de aplicagbes que ndo se encontrem descritas nas presentes instrucées de utilizagéo ou estejam fora
das especificagdes, é favor dirigir-se a Hilti.
— As sobras de cartuchos parcialmente usados devem permanecer no suporte e ser utilizadas num prazo de
fuatro semanas. Deixe o misturador enroscado e armazene-o no suporte juntamente com o cartucho, de m
acordo com as condi¢cbes de armazenagem preconizadas. Quando/se reutilizados, utilize um misturador novo
€ nao utilize novamente a resina inicial.

A No caso de manuseamento incorrecto, é possivel que seja injectada resina:
- Durante a realizagéo de trabalhos, use dculos de proteccao, luvas de protecgéo e roupa de trabalho!
- Nunca comece a aplicagéo sem que o misturador esteja enroscado!
- Antes da aplicagdo de um novo cartucho, enrosque um misturador novo. Certifique-se de que esta bem apertado.
- Utilizar apenas o tipo de misturador (HIT-RE-M) fornecido com a resina. Nao modifique o misturador de forma
alguma.
- Nunca utilize cartuchos danificados e/ou suportes danificados ou sujos.

A Valores de retengéio deficientes/falha da fixagao devido a limpeza insuficiente e localizagéo do furo:

- Abrocas de perfuragéo ocas Hilti TE-CD e TE-YD tém de ser usadas em conjunto com um aspirador Hilti em boas
condigdes de funcionamento e com o modelo e capacidade de aspiragdo (débito volumétrico) especificados na tabela
dos acessdrios

— Antes da injecgéo, os furos tém de estar isentos de material de perfuracéo, pd, dgua, gelo, dleo, gordura ou outras
impurezas. No caso da presenca de dgua parada no furo, limpa-lo com &gua até que esta escorra clara, em seguida
escovar 3 vezes com uma escova de aco apropriada e lavar novamente com dgua até que esta escorra limpa. Em
seguida remover toda a 4gua (aspirador de &gua) e soprar durante 1 minuto com ar comprimido isento de 6leo.

- Limpar o furo por sopro com ar isento de dleo, até que o ar saia sem pé.

- Escovar o furo — apenas com uma escova de ago adequada. Ao escovar o furo devera ser perceptivel uma
resisténcia na escova — se ndo for o caso, a escova € demasiado pequena e devera ser substituida.

A Enchimento do furo em material base macigo e betdo:
— Certifique-se de que o enchimento do furo é efectuado a partir do fundo evitando a formag&o de bolhas de ar.
- Se necessdrio, utilize acessérios/ prolongadores para alcangar o fundo do furo.
- Utilizar HIT-SC caso se encontre uma cavidade durante a perfuragéo.
- No caso de aplicagdes em suspensao, utilize o acessério HIT-SZ e preste especial atengdo ao inserir o elemento de
fixagdo. Pode sair resina em excesso do furo. Certifique-se de que ndo pinga resina sobre o utilizador.

A Enchimento do furo em material base oco: Utilizar a camisa perfurada HIT-SC. Encher a camisa perfurada a partir da
capa de centragem até a resina sair pela mesma (controlo de enchimento).

A Nota: Hilti HIT-HY 170 néo foi ensaiada para aplicagdes de escalada. Estas aplicagdes ficam por isso da responsabili-
dade pessoal do utilizador.

A\ Nota: De acordo a homologagao, ao instalar o varo roscado HIT-CS-F com HIT-HY 170 é necessario utilizar sempre
duas porcas.

A A ndo observagio das instrugdes pode conduzir a falha da fixagéo!
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Yieisankkurimassa betoniin ja betonitiilistd, savitiilista tai hiekkakivitiilista valmistettuun
onttoon tai umpinaiseen muuraukseen tehtaviin kiinnityksiin

Hilti HIT-HY 170
Sisiltaa: hydroksipropyylimeta akrylaattia (A), Metakryylihapon diesteri 1,4-butaanidiolin kanssa (A),
dibentsoliperoksidia (B

L.,

Varoitus

H317  Voi aiheuttaa allergisen ihoreaktion. (A, B)
H319  Arsyttaa voimakkaasti silmid. (A)
H410  Erittéin myrkyllisté vesielidille, pitkaaikaisia haittavaikutuksia. (B)
P262  Varo kemikaalin joutumista silmiin, iholle tai vaatteisiin.
P280  Kéayta suojakésineitd/suojavaatetusta/silmiensuojainta.
P302+P352  JOS KEMIKAALIA JOUTUU IHOLLE: Pese runsaalla vedelld ja saippualla.
P305+P351+P338  JOS KEMIKAALIA JOUTUU SILMIIN: Huuhdo huolellisesti vedella usean minuutin
ajan. Poista piilolinssit, jos sen voi tehdé helposti. Jatka huuhtomista.
P333+313  Jos ilmenee ihoérsytysta tai ihottumaa: Hakeudu l&akariin.
P337+313  Jos silmé-arsytys jatkuu: Hakeudu 1a&kériin.

Hévittdmisohjeita
Tyhjit pakkaukset: °
» Anna sekoitinkdrjen j&&d4 paikalleen ja havitd pakkaus jatteenkerdyspisteeseen viemélla. O
» Tai EAK-jatekoodi: 150102 muovipakkaukset
Téydet tai osittain tyhjentyneet pakkaukset:
» Havitettéva voimassa olevien ongelmajatemadrdysten mukaisesti.
— EAK:-jatekoodi: 08 04 09" Liima- ja tiivistysmassajatteet, jotka siséltavat orgaanisia liuctinaineita tai
muita vaarallisia aineita.
- Tai EAK-jatekoodi: 20 01 27* Maalit, painovérit, limat ja hartsit, jotka siséltévat vaarallisia aineita.
Sisdlts: 330 ml/11.1fl.oz. 500 ml/16.91l. oz Paino:  540g9/19.0 0z 820g/28.9 0z

Hilti ei vastaa vahingoista, joiden syyna on:

- varastointi- tai kuljetusohjeiden noudattamatta jattdminen

- kéyttdohjeen ja ankkurointiohjeiden noudattamatta jattdminen, kéyttévirhe

- ankkuroinnin riittdmaton mitoitus, alusmateriaalin riittdméaton lujuus

- muu syy, joka on ollut Hiltille tuntematon tai Hiltin vaikutuspiiriin kuulumaton, kuten esimerkiksi muiden
valmistajien tuotteiden kaytté samassa yhteydessé.
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Tuotetiedot
- Séilyta tdméa kéyttdohje aina yhdessa tuotteen kanssa, myds jos luovutat tuotteen toiselle henkilélle.
- Lue kéyttéturvallisuustiedote ennen tydn aloittamista.
- Tarkasta viimeinen kéyttdpaivd (kuukausi/vuosi) kantaosassa. Tuotetta ei enda saa kéyttad vimeisen kayttopa-

ivayksen jélkeen.
- Pakkauksen limpétila kdytdn aikana: valilld +5 °C ja 40 °C / 41 °F ja 104 °F.
— Alusmateriaalin lampétila kiinnityksen aikana: vélilla -5 °C ja 40 °C / 23 °F ja 104 °F.
Poikkeuksena téyssavitiili: vélila +5 °C ja 40 °C / 41 °F ja 104 °F.

— Kuljetus ja varastointi: Vile&ss, kuivassa ja pime&ssd, lampétila valilla +5 °C ja 25 °C / 41 °F ja 77 °F.
- Jos aiot kdyttad tuotetta tavalla tai tarkoitukseen, jota ei ole kuvattu tassé kayttbohjeessa tai joka ei ole mainit-

tujen spesifikaatioiden mukainen, ota yhteys Hiltiin.
- Osittain tyhjentyneen patruunan on annettava olla kasetissa, ja patruuna on kéytettéva neljén viikon kuluessa.

Anna sekoitinkérjen olla paikallaan kiinniruuvattuna, ja varastoi patruuna ohjeiden mukaisesti kasetissa.

Kun jatkat patruunan kayttdmistd, kierré uusi sekoitinkérki kiinni patruunaan ja havita ensimméinen

a o
A HUOMAUTUS

A Virheellisen kisittelyn ja toiminnan seurauksena kiinnitysmassaa voi roiskua:
— Kun teet ty6té, kéytd silmiensuojainta, suojakésineitd ja suojavaatetusta!
— Ala koskaan aloita kiinnitysmassan puristamista ilman sekoitinkérkea!
- Ennen uuden patruunan puristamista kiinnita uusi sekoitinkérki. Varmista kunnollinen kiinnitys.
- Kayté vain kiinnitysmassan mukana toimitettua sekoitinkarkityyppia (HIT-RE-M). Sekoitinkarkea ei missaan tapauk-
sessa saa muuttaa.
- Al4 koskaan kéyté vahingoittunutta patruunaa ja/tai vaurioitunutta tai likaantunutta kasettia.

A Porareiiin likaisuus tai huono sijoitus aiheuttaa huonon pysymisen tai kiinnityksen pettimisen:

- Hiltin onteloporanteria TE-CD, TE-YD on kaytettava yhdessa asianmukaisesti huolletun Hilti-pélynimurin kanssa,
jonka malli ja imukapasiteetti (tilavuusvirtausmaara) on lisévarustetaulukon tietojen mukainen.

— Porareikiin ei saa jadda porausjatetta, polya, vetta, jaata, rasvaa/dljya tai muita papuhtauksia. Jos porareidssé
on seisovaa vettd, seuraava puhdistus on suoritettava: Huuhtele vedelld, kunnes vesi on kirkasta, harjaa 3 kertaa
sopivalla terdsharjalla, huuhtele vield kerran vedelld kunnes ulos valuu kirkasta vetta. Sen jélkeen poista kaikki vesi
(vesi-imuri) ja puhalla 1 minuutin ajan 6ljyttdmalla paineilmalla

— Puhalla porareiké dljyttémalla paineilmalla puhtaaksi, kunnes reidsté tuleva ilma on pdlyténta.

— Puhdista porareika harjaamalla sopivan kokoisella terésharjalla. Kun puhdistat porareikaa harjalla, harjassa pitaéa
tuntua vastusta — ellei tunnu, harja on liian pieni ja se on vaihdettava.

A Unmpitiilimateriaaliin ja betoniin tehdyn porareién téyttd:
— Varmista, etté taytat porareidn reién pohjalta aloittaen siten, ettei porareidn pohjalle j&a iimakuplia.
- Tarvittaessa kayta lisavarustetta/jatkoa, jotta paéset porareién pohjaan saakka.
- Jos porattaessa osutaan ontelotilaan, kayta HIT-SC:ta.
- Kun teet tydta paén ylapuolelle, kayta lisavarustetta HIT-SZ ja ole tarkka, kun asetat kiinnityselementtié paikalleen.
Liika kiinnitysmassa voi pursua ulos porareiésta. Varmista, ettei kiinnitysmassaa tipu kenenk&éan péélle.

A Ontelotillimateriaaliin tehdyn porareidn tayttd: Kayta siivildholkkia HIT-SC. Téyta siivildholkki keskityssuojuksesta siten,
etté kiinnitysmassaa tulee ulos keskityssuojuksesta (tayttymisen tarkastus).

A Huomautus: Hilti HIT-HY 170 -kiinnitysmassaa ei ole tarkastettu iipeilykoukkujen yhteydessé kéytettavéksi. Kéyttd
tallaiseen tarkoitukseen on kayttajan omalla vastuulla.

A Huomautus: Kun ankkuritanko HIT-CS-F kiinnitetaan massalla HIT-HY 170, pitaa hyvaksynnin mukaisesti kayttda kahta
mutteria.

A Ohjeiden noudattamatta jittiminen voi johtaa kiinnityksen pettéimiseen!
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Universala montazas java stiprinajumiem betona, doba un monolita miiri no betona blokiem,
kiegeliem vai kalka smilSakmens

Hilti HIT-HY 170
Satur: hidroksipropilmetakrilatu(A), metakrilskabes un 1,4-butandiola diesteris(A), dibenzoilperoksids(B)

OO 000

Uzmanibu

H317  Var izraisit alergisku adas reakciju. (A,B)

H319  Izraisa nopietnu acu kairinajumu. (A)

H410 Lot toksisks idens organismiem ar ilgstosam sekam. (B)

P262  Nepielaut nokluSanu acis, uz adas vai uz drebem.

P280  Izmantot aizsargcimdus/aizsargdrebes/acu aizsargus.
P302+P352  SASKARE AR ADU: nomazgat ar lielu ziepju un udens daudzumu.

P305+P351+P338  SASKARE AR ACIM: uzmanigi skalot ar udeni vairakas minutes. Iznemiet
kontaktlecas, ja tas ir ievietotas un ja to ir viegli izdarit. Turpinat skalot.

P333+P313  Ja rodas adas iekaisums vai izsitumi: ludziet mediku palidzibu.
P337+P313  Ja acu iekaisums nepariet: ludziet mediku palidzibu.

Noradijumi par utilizaciju

IztukSotais iepakojums 0®
» Maisitajs jaatstaj pieskrivéts un igpakojums janodod utilizacijai vietéjai "Zala punkta" organizacijai.
» EAK atkritumu kods: 150102 plastmasas iepakojums.
Pilns vai dalgji iztukSots iepakojums:
» jautilize ka specialie atkritumi, ieverojot kompetento iestazu priekSrakstus.
- EAK atkritumu kods: 08 04 09* Organiskos Skidinatéjus vai citas bistamas vielas saturo$i adhezivu un
hermetiku atkritumi.
- EAK atkritumu kods: 20 01 27* Krasas, iespiedkrasas, adhezivi un sveki, kas satur bistamas vielas.

Tilpums: 330 ml/11,1 8k. unces 500 mi/16,9 k. unces ~ Svars: 540 g/19,0 unces 820 /28,9 unces

Hilti neuznemas atbildibu par sekam, ko izraisa:

- noteikumiem neatbilstigi uzglabasanas un transportéSanas apstakli;

- lieto$anas instrukcijas un materiala rukuma parametru neievéro$ana, nepareiza lietosana;

- nepietiekami stiprinajuma izméri vai nepietiekama pamatvirsmas nestspéja;

— citi faktori, kas Hilti nav zinami vai par kuriem Hilti neatbild, pieméram, citu raZotaju produktu lietoSana.
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Produkta informacija
- Vienmer uzglabajiet So lietodanas instrukciju kopa ar produktu un nododiet to talak, ja produkts tiek nodots
citam personam.
- Pirms darba uzsakSanas jaiepazistas ar droSibas datu lapu.
- Japarbauda deriguma termins (meénesis/gads), kas noradits uz savienojuma dalas. P&c ta beigdm produktu
vairs nedrikst lietot.

- lepakojuma temperatiira lietoSanas laika: no +5 °C lidz 40 °C/no 41 °F lidz 104 °F.
— Pamatvirsmas temperatiira montazas laika: no -5 °C lidz 40 °C/no 23 °F lidz 104 °F.
Iznémums - mala pilnkiegeli: no +5 °C lidz 40 °C / no 41 °F lidz 104 °F

- Transporté$anas un uzglabasanas apstakli: vésa, sausa un tumsa vieta temperatira  no +5 °C lidz 25 °C/no 41
°F Iidz 77 °F.

- Situacijas, kad konkrétie lieto3anas apstakli atskiras no $aja instrukcija noraditajiem vai nav noraditi specifika-
cija, ludzu, vérsieties pie Hilti.

- Pec atvérSanas aizsaktais pleves iepakojums jaatstaj kasetné un jaizlieto Getru nedelu laika. Maisitajs jaatstaj
pieskrivéts un iepakojums atbilstigi noteikumiem jauzglaha kasetné. Pirms nakamas lietoSanas jauzskravé
jauns maisitajs un pirma javas porcija jautilize.

A Nepareizas lietoSanas laika java var izslakstities:

- Darba laika javalka aizsargbrilles, darba cimdi un aizsargtérps!

- Materidla izspieSanu nekada gadijuma nedrikst uzsakt, kamér nav uzskrivéts maisitajs!

- Pirms jauna pléves iepakojuma lietoSanas jauzskrive jauns maisitajs. Japievérs uzmaniba nevainojamai fiksacijai.

- Jalieto tikai kopa ar javu piegadata tipa maisitajs (HIT-RE-M). Maisitaju nekada gadijuma nedrikst modificét.

- Nekada gadijuma nedrikst lietot bojatus pléves iepakojumus un/vai bojatas vai netiras kasetes.

A Stiprinajums var biit nekvalitativs vai neturéties, ja netiks kartigi iztirita urbuma atvere:

~Hilti urbis TE-CD un TE-YD caurejo$o urbumu izveidei jaizmanto kopa ar atbilstoSu Hilti puteklusiicéju (modelis un
stik$anas jauda (caurplide) noradita piederumu tabula).

- Pirms materiala injicéSanas urbumiem jabiit attiritiem no urb$anas Skembam, putekliem, tidens, ledus, ellas,
smérvielam un citiem netirumiem.  Ja urbuma atveré uzkrajies @idens, javeic sekojo3a tirisana: Jaizskalo ar
atbilsto$a izmera terauda birsti un vélreiz jaiz skalo ar Gideni, lidz no atveres izpliistoSais tidens ir dzidrs. P&c tam
jaatbrivo atvere no atlikusa tidens (iidens jauzsiic) un 1 miniti ilgi ja izpd$ ar ellu nesaturo$u saspiesto gaisu.

~ Urbuma izpi$ana - ar ellu nesaturo$u gaisu, lidz izplisto$aja gaisa vairs nav puteklu.

- Iztiri$ana ar birsti — jalieto piemérota térauda birste. Tirot urbumu ar birsti, jabit sajutamai pretestibai, un, ja ta nav, tas
nozimé, ka birste ir parak maza un janomaina pret citu.

A Urbuma aizpildisana monolita miiri un betona:
- Janodrosina, lai urbuma aizpildidana notiktu no pasas apaksas - ta, lai neveidotos gaisa burbuli.
- Janepiecie3ams, jalieto pagarinataji, kas lauj sasniegt urouma apaksu.
- Ja, urbjot pilnkiegelu mari, urbums ir skaris dobumu, jalieto sieta ¢aula HIT-SC.
- Ja apstradajama vieta atrodas virs galvas, jalieto aprikojums HIT-SZ un ipaa piesardziba jaievéro stiprinajuma
elementa ievieto$anas laika. Parpalikusi java var izpliist no urbuma. Janodrosina, lai java neuzpilétu lietotajam.
A Urbumu aizpildisana doba miiri: Jalieto HIT-SC sieta ¢aula. Sieta ¢aula japiepilda no centrédanas uzmavas, lidz java
izplOst pie centré$anas uzmavas (aizpildisanas kontrole).

A Noradijums: Hilti HIT-HY 170 nav testéts izmantoanai kapsanas aprikojumam. Tadg] visa atbildiba par $ada veida
lietoSanu jauznemas pasam lietotajam.

A Noradijums: Saskana ar ekspluatacijas atlaujas nosacijumiem enkurstiena HIT-CS-F montazai ar HIT-HY 170 vienmér
jalieto divi uzgriezni.

A\ Instrukciju neievérosana var izraisit stiprinajuma atteici!
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Universalus riSantysis misinys srieginiams strypams tvirtinti betone, tuStuminiame ir istisi-
niame miire i$ betono blokeliy, plyty arba silikatiniy blokeliy.

Hilti HIT-HY 170
Sudeétyje yra: hidroksipropilmetakrilato(A), 1,4-butandioldimetakrilatas(A), dibenzoilperoksidas(B)

OO 000

Atsargiai

H317  Gali sukelti alergine odos reakcija.(A,B)

H319  Sukelia smarku akiu dirginima.(A)

H410  Labai toksiska vandens organizmams, sukelia ilgalaikius pakitimus. (B)

P262  Saugotis, kad nepatektu i akis, ant odos ar drabuZiu.

P280  Muveti apsaugines pirstines / dévéti apsauginius drabuzius.
P302+P352  PATEKUS ANT ODOS: Nuplauti dideliu kiekiu muilo ir vandens.

P305+P351+P338  PATEKUS | AKIS: Kelias minutes atsargiai plauti vandeniu. I3imti kontaktinius
leSius, jeigu jie yra ir jeigu lengvai galima tai padaryti. Toliau plauti akis.

P333+P313  Jeigu sudirginama oda arba ja iSberia: kreiptis i gydytoja.
P337+P313  Jei akiu dirginimas nepraeina: kreiptis i gydytoja.

Nurodymas dél utilizavimo

Tustios pakuotés OO

» Utilizuoti laikantis nacionaliniy atlieky surinkimo normy arba pagal EAK atlieky koda:
150102 — miSrios pakuotés.

Pilnos ir nevisiSkai iStustintos pakuotés
» Turi biti utilizuojamos kaip specialiosios atliekos, laikantis oficialiy instrukcijy.

EAK atlieky kodas: 200127 - dazai, spaustuviy dazai, klijuojan¢ios medziagos ir sintetinés dervos, kuriy
sudétyje yra pavojingy medziagy, arba EAK- 080409* - klijuojanciy ir sandarinimo medziagy atliekos, kuriy
sudétyje yra organiniy tirpikliy ar kity pavojingy medziagy.

Talpa: 330 ml/11.1 fl.oz 500 mi/16.9fl. oz Svoris: 540 ¢/19.0 0z 820 g/28.9 0z

LHilti“ neatsako uz Zala, kilusig ar padaryta dél:

— instrukcijose nurodyty laikymo ir transportavimo salygy nepaisymo,

- naudojimo instrukcijos ir montavimo nurodymy nepaisymo, netinkamo naudojimo,

- nepakankamai stipraus tvirtinimo parinkimo, nepakankamos pagrindo keliamosios galios,

— kity veiksniy, kuriy ,Hilti“ neZino arba uz kuriuos neatsako, pvz., kity gamintojy produkty naudojimo.
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Informacija apie produkta
- Sig naudojimo instrukcijg visada laikykite kartu su produktu, taip pat ir perduodami jj kitiems asmenims.
— Galiojimo termina (ménuo/metai) pasizitiréti ant jungiamojo elemento. Galiojimo terminui pasibaigus,
produkto naudoti nebegalimal

— Pakuotés temperattira naudojimo metu: nuo +5 iki 40 °C/nuo 41 iki 104 °F.
- Pagrindo temperatura montavimo metu: nuo -5 iki 40 °C/nuo 23 iki 104 °F.
ISimtis pilnaviduréms molio plytoms: nuo +5 iki 40 °C/nuo 41 iki 104 °F.
- Transportavimo ir laikymo salygos: laikyti vésioje, sausoje ir tamsioje patalpoje, kurios
temperatira nuo 5 iki 25 °C/nuo 41 iki 77 °F.

- Sioje naudojimo instrukcijoje neaprasytais naudojimo atvejais arba kai sglygos neatitinka nurodyty
charakteristiky, praSome kreiptis j ,Hilti“.

— NevisiSkai iSnaudotos plévelés pakuotés turi likti kasetéje ir biti sunaudotos per keturias savaites.
Maisytuva palikti uzsukta, o pakuote pagal instrukcijas laikyti kasetéje. Norint pakuote naudoti toliau,
reikia uzsukti naujg maiSytuva ir iSspausti bei iSmesti netinkama naudoti pirmaja midinio doze.

A PRANESIMAS

A Netinkamai naudojant, miSinys gali iStryksti.

- Dirbant uZsidéti apsauginius akinius, mavéti apsaugines pirstines ir vilkéti darbinius drabuzius!

- Neprisukus maiSytuvo, pakuotés nespausti!

- Ant kiekvienos naujos plévelés pakuotés uZsukti naujg maisytuva. Patikrinti, kad jis bty gerai priverZtas.

— Naudoti tik statybinio miSinio tiekimo komplekte esancio tipo maisytuvg (HIT-RE-M).

Mai8ytuvo jokiu bidu nekeisti.

- Niekada nenaudoti pazeisty plévelés pakuociy ir/arba pazeisty ar uztersty kaseciy.

A\ Dél nepakankamai gerai iSvalytos greztinés skylés ir netinkamo jdéjimo sujungta vieta gali blogai laikyti arba visiskai
nelaikyti:

- Hilti” tus¢iavidurius graztus TE-CD, TE-YD reikia naudoti kartu su tinkamai priziarimu ,Hilti" dulkiy siurbliu, kurio

modelis ir siurbimo galia (tdrinis srauto greitis) nurodyti reikmeny lenteléje.

— Prie$ jpurskiant misinio, skylése neturi biti grezimo 8lamo, dulkiy, vandens, ledo, alyvos, tepaly ar kitokiy
nedvarumy. Kai greztinéje skyléje yra vandens, valyti taip: plauti vandeniu, kol i§ skylés pradés tekéti Svarus
vanduo, 3 kartus idvalyti tinkamu plieniniu $epetéliu, paskui vél plauti vandeniu, kol i§ skylés pradés tekéti $varus
vanduo. Paskui visg vandenj paSalinti (Slapiy atlieky siurbliu) ir skyle 1 minutg prapisti nuo tepalo idvalytu
suslégtu oru.

GreZting skyle i8pusti nuo tepalo iSvalytu suslégtu oru, kol i§ skylés iSeinan¢iame ore nebebus dulkiy.
Greztine skyle idvalyti tinkamo skersmens $epetéliu. Grezting skyle valant Sepetéliu, turi bati jau¢iamas
pasipriesinimas; jei taip néra, Sepetélis per mazas - reikia naudoti didesn;.

A\ Greztings skylés istisiniame mire ir betone pripildymas:

- uztikrinti, kad greZtiné skylé baty pradedama pildyti mi§iniu nuo dugno, kad nesusidaryty oro burbuly.

- Jeigu reikia, skylés dugnui pasiekti naudokite reikmenis/ilginamuosius elementus.

- Jeigu greziant aptinkama vidiné tustuma, naudoti HIT-SC.

— Dirbant vir§ galvos, naudoti reikmenj HIT-SZ ir ypa¢ atidZiai jstatyti tvirtinimo elementa. IS greztinés skylés gali

i8tryksti midinio perteklius. Uztikrinti, kad midinys nekristy ant naudotojo.
A Greitines skylés tuStuminiame miire pripildymas: naudoti tinkling jvore HIT-SC. Pradedant nuo centruojangio antgalio,
tinkline jvore pildyti tol, kol misinys idtryk$ prie centruojancio antgalio (taip kontroliuojamas pripildymas).
A Nurodymas: Hilti“ miginys HIT-HY 170 néra patikrintas dél tinkamumo lipimo kabliams tvirtinti. U ig naudojimo sritj
atsako tik pats naudotojas.
A Nurodymas: Vadovaujantis eksploatacijos leidimu, ankeravimo strypa HIT-CS-F montuojant su HIT-HY 170, visada
reikia naudoti dvi verzles.

A Nesilaikant $iy nurodymu, tvirtinimas gali nelaikyti!
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Universaalne keemiline ankurdusmass hetooni ning samuti betoonist dones-ja taisplokist
miliiritiste ning savi- ja silikaattellistest miiiiritiste jaoks.

Hilti HIT-HY 170

Sisaldab: hUdroksUpropUUImetakrUIaat(A), Metakriiiilhappe ja 1,4-butaandiooli diester(A),
Dibensolillperoksiid(B)

&,

Hoiatus

H317  Voib pdhjustada allergilist nahareaktsiooni. (A,B)
H319  Pdhjustab tugevat silmade arritust. (A)
H410  Vaga miirgine veeorganismidele, pikaajaline toime.(B)
P262  Vaéltida silma, nahale voi rdivastele sattumist.
P280  Kanda kaitsekindaid/kaitserdivastust/kaitseprille.
P302+P352  NAHALE SATTUMISE KORRAL: pesta rohke vee ja seebiga.
P305+P351+P338  SILMA SATTUMISE KORRAL: loputada mitme minuti jooksul ettevaatlikult
veega. Eemaldada kontaktlagtsed, kui neid kasutatakse ja kui neid on kerge
eemaldada. Loputada veel kord.
P333+P313  Nahadrrituse voi obe korral: pédrduda arsti poole.
P337+P313  Kui silmade drritus ei méddu: pédrduda arsti poole.

Jadtmekiitlusjuhised
Tiihjad pakendid: 0“
» Jétke segamisotsak kilge ja toimetage jaétmete kogumispunkti.
» vOi Euroopa jd&tmeloendi kood: 150102 plastpakendid
Tiis voi pooltiihjad pakendid:
» kaidelge ohtlike ja4tmetena, jargides asjaomaseid ndudeid.
- EAK-jaétmekood: 08 04 09* orgaanilisi lahusteid voi muid ohtlikke aineid sisaldavad limi- ja

hermeetikujadtmed.
— vi Euroopa ja&tmeloendi kood: 20 01 27* ohtlikke aineid sisaldavad vérvid, triikivarvid, liimid ja vaigud.
Maht: 330 ml/11,1 fl.oz. 500 ml/16,9 fl. oz Kaal: 5409/19,0 oz 820 g/28,9 0z

Hilti ei vastuta kahjustuste eest, mille on phjustanud:

- nduetele mittevastavad hoiu- ja transporditingimused

- kasutusjuhendis toodud juhiste ja tehniliste andmete eiramine, nduetevastane késitsemine

- ankrute ebapiisavad md6tmed, pinna ebapiisav kandevdime

- muud tegurid, mis ei ole Hiltile teada v6i mida ei saa Hilti mdjutada, nt teiste tootjate toodete
kasutamine.
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Tooteinfo
- Hoidke see kasutusjuhend alles ja toote edasiandmisel teistele kasutajatele edastage ka kasutusjuhend.
- Enne t86 alustamist tutvuge ohutuskaardiga.
- Kontrollige Glhendusosalt sdilivusaega (kuu/aasta). Toodet ei tohi pérast séilivusaja I6ppu kasutada.

— Pakendi temperatuur kasutamise ajal: vahemikus +5 °C kuni 40 °C/41 °F kuni 104 °F.
— Aluspinna temperatuur paigaldamise ajal: vahemikus -5 °C kuni 40 °C/23 °F kuni 104 °F.

Erand savitelliste puhul: vahemikus +5 °C kuni 40 °C/41 °F kuni 104 °F.
— Transpordi- ja hoiutingimused: hoidke jahedas, kuivas ja hdmaras kohas temperatuuril +5 °C kuni

25 °C/41 °F kuni 77 °F.

- Kui soovite toodet rakendada selles kasutusjuhendis kirjeldamata voi spetsifikatsioonidest véljajaavatel
viisidel, pdérduge Hilti poole.

— Avatud pakend peah jaama kassetti ja selle sisu tuleb dra kasutada nelja nadala jooksul. Keerake sega-
misotsak lahti ja hoidke pakendit nduetekohaselt kassetis. Enne kasutamise jatkamist kruvige kiilge uus
segamisotsak, esimene kogus otsakust valjuvat morti visake minema.

A Asjatundmatu kasitsemise korral vaib mordist lenduda pritsmeid:
- Todétamisel kandke tihedalt néo vastas olevaid kaitseprille, kaitsekindaid ja tooriietust!
— Arge alustage mordi valjapressimist, kui segamisotsak on kiilge kinnitamata!
- Enne uue pakendi kasutuselevéttu kruvige kiilge uus segamisotsak. Veenduge, et see on kindlalt kinnitatud.
- Kasutage alati tootega kaasasolevat segamisotsakut (HIT-RE-M). Arge modifitseerige segamisotsakut.
- Arge kasutage kahjustustega pakendit ja/voi kahjustatud véi maérdunud kassette.

A Kui puurava ei ole piisavalt puhastatud, halveneb kinnituse kvaliteet:

- Hilti 66nespuure TE-CD, TE-YD tuleb kasutada koos nduetekohaselt hooldatud Hilti tolmuimejaga, mille
mudel ja imemisvéimsus (volumeetriline voolukiirus) peavad vastama tarvikute tabelile.

- Enne mordi sisseviimist peab puuritud auk olema puhastatud tolmust, veest, jaést, olist, rasvast ja muust
mustusest. Peske veega, puhastage sobiva terasharjaga 3 korda, peske veelkord veega, kuni avast voolab
vélja puhas vesi. Seejarel eemaldage kogu vesi (veeimejaga) ja toddelge ava dlivaba surushuga 1 minuti
jooksul.

- Puhastage puuritud auku 6livaba suru6huga seni, kuni valjuv 6hk on tolmuvaba.

- Puuritud augu harjamine - vaid sobiva terasharjaga. Puuritud augu puhastamisel harjaga peab harja kasutamisel
olema tunda takistust — kui see puudub, on hari liiga véike ja tuleb vélja vahetada.

A Puuritud augu taitmine taismiiiiritises ja betoonis:
- Veenduge 6humullide tekkimise valtimiseks, et puuritud auk taitub mordiga pohjast alates.
- Puuritud augu pdhjani jdudmiseks kasutage vajaduse korral pikendusi.
- Taiskivimtdritise puurimisel 66nsustele sattumisel tuleb kasutada HIT-SC-sdelhilssi.
- Peakohal tehtava t60 korral kasutage tarvikut HIT-SZ ja olge kinnituselemendi sisseviimisel eriti tahelepa-
nelik. Uleliigne mért vaib august vélja voolata. Veenduge, et mort ei tilgu teile peale.

A Puuritud augu taitmine ddnesmiiiiritises: Kasutage HIT-SC-soelhilssi. SGelhiilss taitke tsentreerimiskorgist
tasemeni, mil mort tsentreerimiskorgist valja voolab (taitekontroll).

A Juhis: Hilti HIT-HY 170 ei ole kontrollitud ronimiseks kasutatavate kinnituste suhtes. Sellisel otstarbel kasuta-
mise eest vastutab kasutaja.

A Juhis: Ankrupoldi HIT-CS-F kinnitamisel HIT-HY 170 abil tuleb vastavalt kasutusloale alati kasutada kahte
mutrit.

A Niuete eiramise korral ei ole tagatud nouetekohane kinnitumine!
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YHnBepcanbHbli CBA3YIOWMIA COCTaB ANA aHKEPHbIX KPenneHui B 6eTOHe M KNajKe H3 NyCTo- U
NoNHoTeNbIX 6ETOHHLIX 610KOB, HEOGONOKEHHOrO UNM CHANKATHOTO KMpNMYa

Hilti HIT-HY 170
Copepxur: ruapokevnponunmetakpunar (A), Oumetakpunar 1,4-6ytananona (A), anbensonnnepokcua (B)

&,

Dcmpomnu

H317  MoxeT BbI3BaTh annepriyeckyro peakLmto Ha koxe. (A, B)
H319  Bbi3biBaeT cepbé3Hoe pasapaxeHiue rnas. (A)
H410  BecbMa TOKCMYHO [NA BOOHbBIX OPraH3MOB C JONroCPOUHbIMK nocnencteuamu (B)
P262  V3beratb nonapganuA B rnasa, Ha KOXY WK Ha ORexAy.
P280  HapeTb 3awmTHble NepyaTku (pykasuLbl) / 3aLUMTHYH OLEXAY / 3aLUMTHBIEH OUKM.
P302+P352  TMPU MOMNAOAHUN HA KOXXY: MpoMbITb 60MbLUAM KONMYECTBOM BObI C MbITIOM.
P305+P351+P338  MPW NOMAOAHWW B IT1A3A: OcTopoxHO NpOMbITb Fnasa BOAOi B TeYeHue
HECKOMbKWX MUHYT. CHATb KOHTAKTHBIE NMH3bI, ECAIN BbI UMM MONb3YETECH U €CTIN
3T0 Nerko caenarb. MPOAOMKNATL NPOMbIBAHUE rNas.
P333+313  Tpu pasapaxeHnu KOXW Unn KoxHbIX BbickinaHuax: ObpatuTbeA 3a MeAMLMHCKOR
KOHCYNbTaLUMEN / MOMOLLBHO.
P337+313  [pu anutensHoM pasppaxeHun rmas: ObpatuTsCA 3a MeanLMHCKON
KOHCYynbTaLueit / MOMOLLbHO.

YKa3aHua no yTuAn3aumu

MycToie Kancynbl: ©

» OCTaBUTb CMECHUTENb HABUHYEHHBIM W YTUAM3MPOBATb COMMACHO HALMOHAMBHBIM MPEANMCaHUAM No c6opy 1 O
YTUNK3aLmK yrakoBoK ¢ MapkvpoBKoi Griiner Punkt.

» v ko oTxofoB no EAK: 150102 YnakoBku 13 NonMMepHbIX Matepuanos

MonKbie/4acTMYHO 3aN0NHEHHbIE KANCYNbI:
» YTUInanpoBaTb B COOTBETCTBIM C EVICTBYHOLLMMI HOPMaMK Kak OTXOAbI, MOANExaLLme crieLanbHoi obpabotke.
- Konbl otxonos no EAK: 08 04 09* Octatky anre3vBoB 1 repMETUKOB, CofepXalle OpraHudeckue
pacTBopuTENI/ONacHble BELLECTBA.
— wm kop oTxonos no EAK: 20 01 27* Kpackw, Tunorpadckue Kpackm, Kneayme BeLlecTsa 1
CUHTETUYECKME CMOTbI, COAEPXKALLME ONacHble BELLECTBA.

Emkocte: 330 mn 500 mn Macca: 540r 820r

Hilti He HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a MOBPEXMAEHMA, BbI3BAHHbIE CIEMYHOLUMI 0BCTOATENLCTBAMM:

— HapyLeH1e NPEeANMCaHHbIX YCIOBUM XPaHEHIA 1 TPAHCTIOPTUPOBKM,

— HecobnroaeH1e yKasaHuii MHCTPYKLMK N0 MPUMEHEHMIO W YCTAHOBOUHBIX AAHHBIX, HEMPaBUIbHOE
CMONb30BaHME;

— HenpaBubHbIA pacuéT aHKepHOTro KpenneHus, HeaocTaTouHan HecyLuas CroCcOBHOCTb OCHOBaHA;

- [pyrue axTopel, KoTopble HenssecTHb! Hilti unu He BXOAAT B Chepy oTBeTCTBEHHOCTH Hilti (Hanpmmep
1Cnonb30BaH1e NPoAYKTOB APYroro NPOU3BOANUTENA).
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Wnthopmauma o npoaykre
— XpaHuTe 1 nepenasalite AaHHy MHCTPYKLWIO MO MPUMEHEHNIO [PYrvM NiuLaM BCEria BMECTE C NpoayKToM.
— [lepen Hayanom paboT 03HaKoMbTECH C MH(OPMaLeli U3 cepTdhnKaTa beaonacHocTH.
— [MpoBepbTe CPOK FOAHOCTH — CM. LUTAMM Ha Kancyne (MecAL/ron). He ncnonsayiiTe NpomyKT Nocne ucTeyeHna
yKa3aHHOro Cpoka rofHoCTY.

— Temneparypa Kancynbl BO BPEMA HCNONb30BAHMA: ot +5 °C 1o +40 °C.
— Temneparypa OCHOBaHWA BO BPEMA YCTaHOBKH: ot -5 °C no +40 °C.
Kpome ocHOBaHHA 13 HEOBOMOKEHHOr0 NONHOTENOr0 KMpNUYa: ot +5 °C no +40 °C.

— Ycnosua TPAHCNOPTMPOBKM W XPAHBHMA: XPAHWUT B MPOXNaAHOM, CyXOM M TEMHOM MeCTE Mpy Temneparype
ot +5 °C 1o +25 °C.

— [Mpy UCronb3oBaHWM, ONMUCaHIUE KOTOPOTO B HACTOALLEIA MHCTPYKLMK NO NPUMEHEHWHO HE MPUBOAWUTCA UK BbIXOOUT
3a pamKy, ykasaHHble B cneuudukalmu, obpalyaiitecs B KomnaHuto Hilti.

— He ncnonb308aHHbIE A0 KOHLA NNEHOUHbIE KANCYNbI AOMKHLI 0CTABATLCA B KACCETE; MX eLUe MOXHO MCMONb30BaTh B
TeueHue YeTbIpex Hefienb. [1nA 3TOro 0CTaBbTe HABMHYEHHbI CMECUTENb Ha Karncyne 1 XpaHuTe ee B Kaccere. Mpy
MOBTOPHOM MCTONb30BAHNIN HABUHTUTE HOBbIA CMECUTENb 1 YAANUTE NEPBUYHBIA COCTaB.

YKASAHHE

A\ Npn HenpaeunbHOM 06PaLIEHHM BOSMOXHO a3bpbiarvBaHMe pacTeopa:
~ Bo Bpema paboTbl HOCUTE 3aLUTHbIE OUKM, 3aLUMTHbIE NepyaTky 1 pabouyto oexay!
~ Hu B Koem criyyae He HaunHaiiTe BbidaBnMBaHie 6e3 HaBUHUEHHOrO cMecuTena!
— Tepen BbinaBNMBaHMEM HOBOIA NNEHOUHOM KANCYNbI HABMHTUATE HOBLIN CMECUTENb. YBeauTech B TOM, UTO CMecuTens

NPUBMHYEH MAOTHO.

- WcnonbayiiTe TonbKo BXOAALLMA B KOMMAEKT nocTasky coctasa cmecutent (HIT-RE-M). Hu B koem cnyyae He mensiite u
CMECUTENb.

Hu B Koem cryyae He uCTionbayifTe NOBPEXAEHHBIE KarCymbl /i MOBPEXHEHHbIE/CUNbHO 3arPASHEHHBIE KACCETbI.
A Mnoxoe Kpennexue/oTcyTcTBHe (MKCALUN KPENNEHHA BCAEACTBUE HEYAOBNETBOPHTENbHONH OUMCTKH OTBEPCTHA:

— Mycrotensie 6ypei Hilti TE-CD 1 TE-YD Heobxonumo crnonb3oBaTh B COYETaHMM C MPaBUIbHO NOAKIKOYEHHbIM Nbinecocom Hilti,
MOfIeNb 1 MOLHOCTb BCACLIBAHWA KOTOPOro (06beMHanA CKOPOCTL MOTOKA) COOTBETCTBYHOT ykasaHHbIM B TabnuLie MH(opmaLm o
[LOMONHUTENbHBIX MPUHATNEXHOCTAX.

- [epen MHBELVMPOBaHIEM CTIERYET OYNCTUTL OTBEPCTUA OT BYPOBOI KPOLLIKM, MbIMK, BOTbI, MbAA, MACra, CMa3Ky Ui [pyrux
3arpasHeHuit. Ecnn oTBepcT1e 3amonHeHo (CToAYe) BOROW, BbIMONHUTE OWNCTKY CRIeayHoLLMM 06pa3om: MpoMbIBaiiTe OTBepCTIe
BOJIOW, NOKA U3 HEro He HauHeT BbiTeKaTb YMCTaA BOfa, 3aTeM TP pasa NPOYMCTUTE OTBEPCTUE NOAXOAALLMM CTaIbHBIM EPLIMKOM
W ellje pa3 NPoMOiATe BOJO A0 BbiTekaHwA YncToit Bofbl. Mocne 3Toro yaanwTe BCto BOMY (MOMNOV ANA 0TCACHIBAHUA BOMbI) 1
npofy/Te OTBEPCTUE CXATbIM BO3MYXOM, OYMLLEHHBIM OT MACna, B TEYEHNE OIHON MUHYTH.

- Mponyska: npopyBaiiTe OTBEPCTIE BO3NYXOM, OYMLLEHHBIM OT MAcna, 0 BbIXOA 13 OTBEPCTUA BO3AYXa 6e3 Mbini.

— OurcTka C MOMOLLbHO epLUVKA: NPOUHLLAIATE OTBEPCTUE TOMBKO CTasbHbIM ePLLIMKOM MOAXOAALLEro paamepa. Mpn OuMCTKe OTBEPCTUR
€pLUKKOM OMKHO OLLYLATLCA COMPOTUBNIEHHE; B MPOTUBHOM CyJae AMaMeTp eplumka ABNAETCA HEROCTATOUHbIM — UCMONb3yWTe
eplumK 6onbluero anameTpa.

A\ 3anonwenve oTBERCTHil B CTEHE U3 NONHOTENOTO KNPNWYA W GeToH:

— Bo n3bexaHue NoABneHnA BO3NYLIHbIX Ny3bipeit y6eauTech B TOM, UTO 3arionHeH1e OTBEPCTUA MPOUCXOAMT OT €ro OCHOBAHMA.

— TMpyn HeobxonMMOCTI MCNONL3YIATE YANMHUTENK, YTOBbI NOCTABATL 0 OCHOBAHWA OTBEPCTHA.

— Ecnu npu cBepneHuy B CTeHe 13 MOMHOTENOrO KMpMYa BCTPEYAOTCA MOTIOCTH, UCTIONb3yiATe NepdoprpoBaHHYHO BTYIKY
HIT-SC.

— [py BBINONHEHUN PaBOT Haf roONOBO MCNONL3YITe AONONHUTENbHOE npucrocobnenme HIT-SZ 1 byneTe 0cobeHHO
BHUMaTENbHbI NP YCTAHOBKE (BBOME) KPEnexHOro anemMeHTa. 13 0TBepCTi A MOTYT BbIXOAWUTb U3NMILKK PACTBOpa. Y6eautech
B TOM, 4T PaCTBOP He NonafaeT Ha NonL30BarTens.

A\ 3anonnenne il B CTEHE W3 KMpnKYa: vcnonb3yiite nepdopuposanHyto BTynky HIT-SC. 3anonHsiite
nepdopupoBaHHyto BTYNKY Yepe3 LIEHTPUPYIOLIMA KONMNAYOK [0 BLIXOAA COCTABA U3 KONNayKa (KOHTPOMb 3aronHeHuA).

A\ Yxazane: Hilti HIT-HY 170 He UCTIbITLIBANCA Ha MCTIONb30BAHME C arbMMHUCTCKUM obopynosaHueM. Mpu ucrons30BaHUM aHkepa
B TUX LIENIAX BCHO OTBETCTBEHHOCTb HECET NOMb30BATENb.

A\ Vxazanne: Cornaco JIoNycKy npu ycTaHoBke aHkepHoro ctepxHa HIT-CS-F ¢ npumeneHnem HIT-HY 170 Bcerna Heobxoaumo
1CMONb30BaTh 1BE raiku.

A\ Hecobniopenve yKasanwit MOKET NPHBECTH K NOTepe thuKcaLuM Kpennenma!
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Beton ve beton hloktan, tugladan veya kireﬁ tasindan olusan bosluklu duvar ve yekpare duvar-

larda sabitlemeler igin iiniversal kompozit

arg.

Hilti HIT-HY 170

Dikkat

H317

H319

H410

p262

P280

P302 + P352
P305+P351+P338

P333+313
P337+313

Contains: Hydroxypropylmethacrylat (A), 1,4 butanediol dimetilakrilat (A), Dibenzoylperoxid (B)

L.,

Alerjik cilt reaksiyonlarina yol agar. (A, B)

Ciddi g6z tahrisine yol acar. (A)

Sucul ortamda uzun stire kalici, ok toksik etki. (B)

Gozle, ciltle veya kiyafetle temas ettirmeyin.

Koruyucu eldiven/koruyucu kiyafet/gdz koruyucu.

DERI ILE TEMAS HALINDE ISE: Bol sabun ve su ile yikayin.

GOZ ILE TEMASI HALINDE: Su ile birkag dakika dikkatlice durulayin. Takili ve
yapmasi kolaysa, kontak lensleri ¢ikartin. Durulamaya devam edin

Ciltte tahris veya kasinti s6z konusu ise: Tibbi yardim/midahale alin.

Goz tahrigi kalici ise: Tibbi yardim/bakim alin.

imha etme uyarilan
Bosaltilmis bidonlar:

» Karistiricy ¢dziintiz ve yerel ,Yesil Nokta“ toplama sistemi araciligiyla imha ediniz. O
» veya EAK atik kodu: 150102 plastik ambalajlar
Tamamen veya kismen hosaltilmig bidonlar:
» Resmi makamlarin talimatlan dikkate alinmak suretiyle 6zel ¢6p olarak imha edilmelidir.
— AAK-Atik kodu: 08 04 09* Organik ¢dziciileri veya diger tehlikeli maddeleri iceren yapistirici
madde artiklar ve conta macunu artiklari.
- veya EAK atik kodu: 20 01 27" tehlikeli maddeler iceren boyalar, baski boyalari, yapistirici
maddeler ve sentetik recineler.

igerik:  330mlA1.1floz. 500 mi169f.oz  Agrlk:  540g/19.00z  820g/28.90z

Hilti agsagidaki hasarlar icin sorumluluk kabul etmez:

- talimatlardan farkli depolama ve nakliye sartlarindan,

- kullanma talimatinin ve kullanma sirelerinin dikkate alinmamasindan, hatali kullanimdan,

— yetersiz baglanti 6lciminden, zeminin yetersiz yiik tagima kapasitesinden,

- Hilti'nin bilmedigi veya Hilti'nin sorumlu olmadigi diger etkenlerden dolayi, 6m. bagka ureticilere ait
Urdinlerin kullaniimasindan olusan hasarlardan dolayi sorumluluk dstlenmez.
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Uriin bilgisi
~ Uriinii her zaman kullanma talimatiyla birlikte saklayiniz ve bagka sahislara ancak kullanma talimatiyla birlikte
veriniz.
- Galismaya baglamadan énce giivenlik bilgileri sayfasim dikkate aliniz.
— Baglanti pargasinin Uizerindeki son kullanma tarihini (ay/yil) kontrol ediniz. Bu tarihten sonra Uriin artik

kullanilamaz.
— Kullanma sirasindaki bidon sicakligr: +5 °C ve 40 °C / 41 °F ve 104 °F arasinda.
— Kurulum sirasinda zemin sicakligi: —5°C ve 40 °C/ 23 °F ve 104 °F arasinda.
Kilden iiretilen yekpare tugla igin istisna: +5°C ve 40 °C/ 41 °F ve 104 °F arasinda.

— Nakliye ve depolama sartlani: Serin, kuru ve karanlik yerde
+5°C —25°C /41 °F - 77 °F arasinda muhafaza ediniz.
~ Uriinimiiz(, elinizdeki bu kullanma talimatinda anlatimayan veya riin niteliklerinin diginda kalan yerlerde
uygulayacaksaniz bu durumda litfen Hilti'ye miracaat ediniz.
- Tamamen kullamlmams folyo tiipler kaset icinde birakilmali ve dért hafta icinde tekrar kullaniimalidir. Karistirici,
takili olarak birakimali ve bidon talimatlara uygun sekilde kasette depolanmaldir. Tekrar kullandiginizda yeni
bir kanstirici takiniz ve dndeki harci bosaltiniz.

A Usuliine uygun kullaniimamasi halinde harg figkirabilir:
- Galisma sirasinda koruyucu gdzlik, koruyucu eldiven takiniz ve calisma kiyafeti giyiniz!
- Kanitirici takmadan kesinlikle sikmaya baglamayiniz! u

—Yenibir folyo tlipi sikmaya baslamadan 6nce yeni bir kanistirici takiniz. Sabit durmasina dikkat ediniz.

— Sadece harg ile birlikte gonderilen karistirici tipini (HIT-RE-M) kullaniniz. Kanistinciyr highir durumda degistirmeyiniz.

— Asla hasarli folyo tiiplerini ve/veya hasarli veya kirlenmis kasetleri kullanmayiniz.

A Deliklerin yeterince temizlenmemesi nedeniyle tutma degerlerinin kiitii olmasi/badlantinin tutmamast:

- Hilti TE-CD, TE-YD tozsuz delme uglari, aksesuar tablosunda belirtilen model ve emme kapasitesindeki (hacimsel debi),
bakimi uygun sekilde yapilan bir Hilti elektrik siiptirgesiyle birlikte kullaniimalidir.

- Enjekte etmeden énce deliklerin delme atiklarindan, tozdan, sudan, buzdan, yagdan, gres yagindan veya diger kirlerden
arindinimig olmasi gerekir. Delik icinde su mevcutsa asagidaki temizleme islemi uygulanmalidir: Su tamamen berrak
olana kadar suyla yikayiniz, 3 defa uygun celik firga ile firgalayiniz, temiz su ¢ikana kadar yeniden suyla yikayiniz. Bunun
ardindan tim suyu bosaltiniz (suyu emen elektrik siiplrgesiyle) ve yagsiz basingli hava ile
1 dakika kurutunuz.

- Delige hava tutulmasi - geri donen havada toz kalmayincaya kadar delige yagsiz hava tutulmalidr.

- Deliklerin firgalanmasi — yalnizca uygun celik firalar ile gerceklestirimelidir. Deliklerin fircalanmasi sirasinda, firgada bir
direncin hissedilmesi gerekir — direng hissedilmezse firca cok kiictik demektir ve degistirilmelidir.

A Dolgu tugla duvarda ve betonda delik doldurma iglemi:

- Hava boslugu olusmamasi icin deligi doldurma isleminin, delik tabanindan basladigindan emin olunuz.

- Delik tabanina ulagmak igin gerekirse uzatmalar kullaniniz.

- Yekpare tastan bir duvarda delik agarken bir bosluga denk gelirseniz, bir HIT-SC delikli kovan kullaniniz.

- Bas hizasinin izerindeki uygulamalar sirasinda HIT-SZ aksesuarini kullaniniz ve sabitleme elemanlarini
yerlestirirken dikkat ediniz. Fazla harg delikten tasabilir. Uygulayicinin iizerine har¢ damlamadigindan emin olunuz.

A Delikli tugla duvarda delik doldurma islemi: HIT-SC delikli kilif kullanimi. Delikli kilif, merkezleme bagligindan harg
tasincaya (dolum kontroll) kadar doldurulmalidir.

A Uyart: Hilti HIT-HY 170 dagcilik uygulamalan igin test edilmemistir. Bu nedenle bu tiir uygulamalar kullanicinin kendi
sorumlulugundadir.

A Uyart: HIT-CS-F ankraj gubugunun HIT-HY 170 ile kurulumunda onay belgesi uyarinca her zaman iki somun
kullaniimalidir.

A Talimatlara uyulmamasi, sabitlemenin bozulmasina neden olabilir!
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Sistem tambatan Pelekat Universal untuk pengikatan penambat pada konkrit dan kerja batu berongga/
padat diperbuat daripada blok konkrit, batu tanah liat atau blok pasir kapur.

Hilti HIT-HY 170
Mengandungi: Hydroxypropylmethacrylate (A), 1,4-Butanadiol dwimetakrilat (A), Dibenzoylperoxide (B)

L.,

Amaran

H317  Boleh menyebabkan tindak balas kulit alahan. (A, B)

H319  Boleh menyebabkan kerengsaan mata yang serius. (A)

H410  Sangat toksik kepada hidupan akuatik dengan kesan kekal berpanjangan. (B)

P262  Jangan biarkan terkena mata, kulit, atau pakaian.

P280  Pakai sarung tangan pelindung/pakaian pelindung/perlindungan mata.

P302+P352  JIKA TERKENA KULIT: Basuh dengan sabun dan air yang banyak.
P305+P351+P338  JIKA TERKENA MATA: Bilas berhati-hati dengan air selama beberapa minit. Tang-
galkan kanta lekap, jika ada dan mudah berbuat demikian. Teruskan membilas.

P333+313  Jika berlaku kerengsaan kulit atau ruam: Dapatkan nasihat/rawatan perubatan.
P337+313  Jika kerengsaan mata berterusan: Dapatkan nasihat/rawatan perubatan.

Pertimbangan pelupusan
Bungkusan kosong:

N\ ®
» Biarkan pengadun dipasang dan lupuskan melalui sistem pemulihan Titik Hijau 0
» atau kod bahan buangan EAK: 150102 pembungkusan plastik
Bungkusan penuh atau separuh penuh:
» Mesti dilupuskan sebagai buangan khas menurut peraturan rasmi.
- Kod bahan buangan EAK: 08 04 09* perekat buangan and bahan kedap mengandungi pelarut organik
atau bahan bahaya lain.
— atau kod bahan buangan EAK: 20 01 27* cat, dakwat, perekat dan resin mengandungi bahan bahaya.

Kandungan: 330 ml/11.1 fl.oz. 500 ml/16.9 fl. oz Berat: 5409/19.00z 8209/28.90z

Hilti tidak menerima apa-apa liabiliti untuk kerosakan atau kegagalan disebabkan oleh:

— Simpanan dan pengangkutan tidak menurut syarat yang dinyatakan.

- Kegagalan untuk mematuhi arahan penggunaan dan menetapkan data, salah penggunaan

- Reka bentuk titik sauh tidak mencukupi, keupayaan membawa beban bahan asas tidak mencukupi

- Pengaruh lain yang mana Hilti tidak sedar atau yang mana Hilti tidak mempunyai pengaruh cth. gunakan dengan
daripada pihak ketiga.
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Maklumat Produk
- Sentiasa simpan arahan ini bersama dengan produk walaupun diberi kepada orang lain.
- Risalah Data Keselamatan Bahan: Periksa MSDS sebelum guna.
— Periksa tarikh tamat tempoh: Lihat cetakan pada manifold bungkusan kerajang (bulan/tahun). Jangan gunakan

produk tamat tempoh.
— Suhu bungkusan kerajang semasa penggunaan: +5 °C dan 40 °C/41 °F dan 104 °F.
— Suhu bahan asas pada masa pemasangan: antara -5 °C dan 40 °C/23 °F dan 104 °F.
Pengecualian dalam bata tanah liat pepejal: antara +5 °C dan 40 °C/41 °F dan 104 °F.

- Syarat untuk pengangkutan dan penyimpanan: Simpan di tempat dingin, kering dan gelap
antara +5 °C dan 25 °C/41 °F dan 77 °F.

- Untuk apa-apa penggunaan tidak dirangkumi oleh dokumen ini/nilai melebihi dinyatakan, sila hubungi Hilti.

- Bungkusan kerajang yang digunakan sebahagiannya mesti disimpan dalam kaset dan perlu digunakan dalam
tempoh 4 minggu. Biarkan pengadun dipasang pada bungkusan kerajang pada manifold bungkusan kerajang
dan simpan dengan kaset di bawah keadaan simpanan disyorkan. Jika digunakan semula, pasang pengadun
baru dan buang kuantiti awal perekat penambat.

[A womis

A Pengendalian yang salah boleh menyebabkan percikan mortar:

- Sentiasa memakai kaca mata keselamatan, sarung tangan dan pakaian perlindungan semasa pemasangan.

- Jangan mulakan pendispensan sebelum pengadun diskrukan dengan betul.

- Sambungkan pengadun baharu sebelum mendispens pek kerajang yang baharu (pastikan pemasangan sendat).

- Hanya gunakan jenis pengadun (HIT-RE-M) yang dibekalkan dengan pelekat. Jangan mengubah suai pengadun dengan
cara apa pun.

- Jangan gunakan pek kerajang yang rosak dan/atau pemegang pek kerajang tidak bersih atau rosak (kaset).

A Nilai beban rendah / Potensi kegagalan titik pengikatan disebabkan pembersihan lubang gerek yang tidak mencukupi:

— Mata gerudi berongga Hilti TE-CD, TE-YD mesti digunakan bersama pembersih vakum Hilti yang diselenggara dengan baik m
yang mempunyai model dan keupayaan sedutan (kadar aliran isi padu) seperti yang ditetapkan dalam jadual aksesori.

- Lubang gerek mestilah bebas daripada puing, debu, air, ais, minyak, gris dan bahan cemar yang lain sebelum suntikan
pelekat. Air pegun mestilah disingkirkan dengan menyiram dengan air sehingga bersih, berus 3 kali dengan berus dawai,
siram semula sehingga bersih, kemudian keluarkan semua air (vakum) serta tiupkan selama 1 minit dengan udara
mampat bebas minyak.

- Untuk meniup lubang gerek~ tiupkan dengan udara bebas minyak sehingga aliran udara kembali bebas daripada debu
yang tampak.

- Untuk memberus lubang gerek — gunakan berus dawai tertentu sahaja. Berus perlu menahan sisipan ke dalam lubang
gerek — jika tidak berus terlalu kecil dan perlu diganti

A Pengisian lubang gerek pada kerja batu padat dan konkrit:

- Pastikan bahawa lubang gerek diisi dari belakang lubang gerek tanpa membentuk lompang udara.

- Jika perlu gunakan aksesori / sambungan untuk mencapai belakang Ilubang gerek.

- HIT-SC digunakan dalam peristiwa penggerudian ke dalam kaviti dalam bata kerja batu padat.

- Bagi penggunaan atas gunakan aksesori atas HIT-SZ dan mengambil penjagaan khas semasa memasukkan
elemen pengikatan.Pelekat yang berlebihan mungkin terkeluar daripada lubang gerek.Pastikan tiada mortar menitis
ke atas pemasang.

A Pengisian lubang gerek dalam kerja batu berongga: Gunakan sarung jejaring HIT-SC . Isikan sarung jejaring dengan
mortar dari tudung pusat sehingga mortar terlepas pada tudung pusat (kawalan pengisian)

A Nota: Hilti HIT-HY 170 tidak diuji untuk penggunaan dengan sauh pendaki. Penggunaan seperti ini dijalankan atas
risiko pengguna sendiri.

A Nota: Semasa memasang rod penambat HIT-CS-F dengan HIT-HY 170, sentiasa gunakan dua nat mengikut keizinan.

A Tidak mematuhi arahan tetapan boleh menyebabkan kegagalan titik pengikatan!
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Hé thong neo cay dung keo da nang dé clng c0 neo cédy trong khéi
bé téng hoac cac khéi xay rdng/dac lam tir bé tong, gach dat sét hoac

gach silicat.

Hilti HIT-HY 170

Chura: Hydroxypropylmethacrylate (A), 1,4-Butanediol dimethacrylate (A), Dibenzoylperoxide (B)

©. 000

Canh bao
H317  Co thé gy ra phan (ing di Uing da. (A, B)
H319  Gay kich (ing nghiém trong cho mét. (A)
H410 Gay doc manh cho céc sinh vét thﬂy sinh, géy tac hai lau dai. (B)
P262 Khong dé dinh vao mat, da hodc vao quan o.
P280  Deo gang tay bdo vé/mac quan 40 bao ho/dung cu bdo vé mat.
P302 + P352 NEU DINH DA: Ria véi nh|eu xa phong va nudc
P305+P351+P338  NEU DINH MAT: Rita that c4n than véi nuéc trong vai phiit. Théo kinh 4p trong
néu co va néu dé lam. Sau do tiép tuc ria
P333+313  Néu da bj di ing hoac phat ban: Hay xin chi dan ctia béc si/than trong..
P337+313  N&u mét vn bj kich ing: Hay xin chi d&n cda béac si/than trong.
Luu y khi thai bé
V6 bao khong:

» Van dé voi tron va xt ly thong qua hé thdng thu gom Green Dot dia phuong 0
» hodc ma phé liéu EAK: bao bi nhua 150102

V6 bao khong hodc c6 chira mét phéan hoa chét:
» Phai xt Iy nhu chét thai dac blet theo céc quy dinh chinh thirc.
- ma phe lidu EAK: keo va chat tram thai EAK 08 04 09* chita dung méi hitu co va cc chat

nguy hiém khac.

- hodc mé phé liéu EAK: son, myc, keo va nhya cé ky hiéu 20 01 27* chira cac chét nguy hiém.

Ham lugng:
Trong luong:

330 ml/11.1 fl.oz 500 ml/16.9 fl.oz
5409/19.00z 820g/28.90z

bén th(t ba.

Hilti khdng chiu trach nhiém phép ly cho céc thiét hai va hu hdng gay ra do:

- Bao quan va vin chuyén khong dlng theo cac diéu kién quy dinh.

- Khéng tuan tha hudng dan st dung va cac thdng s6 da dinh, st dung khdng dung céach.

- Thiét ké cac diém neo khdng day dd, kha nang chiu tai khong dd cda vat liéu nén.

- Céc anh hudng khac ma Hilti khong biét hodc khdng ¢ anh hudng, vi du st dung san phdm cda
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Théng tin san phdm
- Lubn @il gin hudng dan nay cling véi san phdm ngay ca khi giao cho ngudi khac.
- Bang dir liéu an toan hdéa chat: Xem lai bang dif liéu an toan hoa chét trudc khi st dung.
- Kiém tra ngay hét han: Xem phan ghi & trén bao bi (thang/nam). Khéng diing san phdm hét han.
- Nhiét dé g6i sén phdm trong qua trinh st dung: trong khoang +5 °C va 40 °C / 41 °F va 104 °F
- Nhiét dé vét liéu nén luc I4p dat: trong khoang -5 °C va 40 °C / 23 °F va 104 °F.
Trlr trong truong hop gach dét sét dac: trong khodng +5 °C va 40 °C / 41 °F va 104 °F.
- Diéu kién véan chuyén va bdo quan: Bao quan & noi thoang mat, khd rao va tranh anh sang gitra
5°C va 25 °C/41 °F va 77 °F.
D6 véi nhiing &p dung khdng ghi trong tai liéu nay/ngoai gia tri quy dinh, vui long lién hé véi Hilti.
- Néu cac g6i sén phdm da dung dd dang thi phai giit n6 trong hdp gitt va phai dugc dung trong
vong 4 tuén. D& nguyén voi trén da gan véi goi san pham va cét gitr trong hdp gilr trong didu kién
bdo quén yéu cau. Néu dung lai, gan voi tron méi va bo di lugng hda chét neo cdy ban d4u.

A Xt ly khéng chinh xac cé thé tao cac mang vira bj vang ra:

- Luén mang kinh an toan, gang tay va quan o bao hé khi Iap dat.

- Khéng pha trén ma khdng cé voi tron gén ding cach.

— Gan voi trén mdi trudc khi pha tron géi san phdm méi (dam bao vo khép).

— Chi st dung loai voi tron (HIT-RE-M) dugc cung c8p kém theo hda chét nay. Khéng diéu chinh voi trén
dudi bat cur hinh thiic nao.

- Khong st dung géi da hdng va/hodc hop gilr goéi bi héng hodc do (hop chira).

A\ Gia tri tai trong kém/khong thé c6 dinh cac diém do chura lam sach 16 khoan:

- Phai st dung mdi khoan 16 réng Hilti TE-CD, TE-YD két hgp véi may hit bui Hilti dugc bao tri diing cach co
moden va cdng sudt hut (dinh mdc luu lugng thé tich) nhu dugc quy dinh trong bang phuy kién.

- Khong dugc dé manh vun, bui, nudc, nudc da, dau, md va cac tap chét khac & 16 khoan trudc khi bom hoa
chét. Nudc con dong lai phai dugc rut hét b&ing cach xa véi nudc cho dén khi sach, cha 3 Ian béng ban chai
sét, x& nudc lai cho dén khi sach, sau khi d4 rdt hét toan bd nudc
(16 réng) thi théi bang khi nén khdng dau trong 1 phit.

- Dé& théi sach 16 khoan - hay théi bang khi khong dau cho dén khi ludng khi hdi luu khong co bui.

- Dé& chartra 16 khoan - chi dung ban chai sit quy dinh. Ban chai khdng dugc lot vao 16 khoan - néu ban chai
qua nhd thi phai thay ban chai khac.

A Bom day 16 khoan trong khdi xay dic va bé téng:

- B&o dam réing hoa chét dugc bom vao cac 16 khoan tir ché trong cung ma khéng tao ra céac bot khi.

- Né&u can thiét, st dung thiét bi phu tng / phu kién dé tiép can chd trong cling cua 18 khoan.

- HIT-SC dugc st dung trong trudng hop khoan vao 16 héng trong cac khéi déc xay béng gach.

- DGi vdi cac iing dung trén cao, hay sir dung phu kién trén cao HIT-SZ va can dac biét chd y khi dua vao
thanh phan c8 dinh. Keo thita c6 thé bj ddy ra ngoai 16 khoan. Phai dam bao khéng c6 mang vita rét trén
dung cu l4p dat.

A Bom day 16 khoan trong khéi xay réng: St dung 6ng Idng Iugi HIT-SC. Bom vita vao éng Idng Iuéi tir
chép trung tdm cho dén khi vita bi ddy ra tai chop trung tam (kiém soat viéc bom vita).

A Chu y: Hilti HIT-HY 170 khong dugc thi nghiém dé str dung véi cac moc neo dé leo tréo. Do d6 trong
céac Ung dung nay, ngudi dung phai tu chiu trach nhiém.

A Chu y: Khi Idp dat thanh neo HIT-CS-F bing HIT-HY 170, phai ludn Iudn st dung hai dai 8¢ nhu da dugc
phé chuén.

A Khéng tuan theo cac huéng dan Iap dat nay cé thé dan dén viéc khong thé cé dinh cac diém!
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